

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון י"ל

2.50 SEKEL (értékelt adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1981. MÁRCIUS 8., VASÁRNAP 9928. sz.

A TERRORSZERVEZETEK UJ MÓDSZERE:

Két terrorista vitorlázó gépen jött át Libanonból

MINDKETTŐJÜKET ELFOGTÁK — KÉT BEIRUTI TERRORSZERVEZET „ISMERTE BE” KIKÜLDÉSÜKET

A terroriszervezetek péntek este új módszerrel próbálkoztak, hogy terroristákat szivárogtassanak át Izraelbe — de ez a módszer is kudarcot vallott. Két palesztinai terrorista segédmotoros vitorlázó repülőgépen jött át izraeli területre, de a biztonsági szervek ébersége folytán egyiküket azonnal, a másikat pedig néhány órával megérkezése után elfogták.

Az első terroristát a biztonsági egységek közvetlen leszállása után, Ros Hámikrától északra, a határ közvetlen közelében ejtették foglyul. A másik a nyugatgálili Alék kibuc földjein ereszkedett le és Támra arab falu irányába indult. Utközben találkozott egy kármiel lakossal, akitől erőszakkal el akarta venni kabátját és zseblámpáját, ez azonban elmenekült előle és azonnal értesítette a rendőrséget.

A biztonsági hatóságok azonnal riadószünetet rendeltek el és megkezdték a környék mód szeres átfésülését. Közben azonban a terrorista Támra faluba érkezett, betért az egyik ottani család házába és a házigazdával való beszélgetés során elmondotta, hogy „Palesztina érdekben” jött át, továbbá azt, hogy 32 éves és törökországi származású. Azt is elmondotta, hogy az úgy nevezett „Arab Felszabadító Front” küldetésében jött. Egyben átadta vendéglátójának Kalasnyikov rohampuskáját, 8 töltevénytel.

Közben a biztonsági hatóságok tudomást szereztek a terrorista tartózkodási helyéről és a terror ellen harcoló speciális egység tagjai szinte percek alatt kiérkeztek a helyszínre, körülkerítették a házat, majd az egység tagjai berontottak a házba ahol a terrorista golyóváltás nélkül megadta magát. Azonnal megkötötték és részletesebb kihallgatás céljából ismeretlen helyre szállították.

Az „Arab Felszabadító Front” Beirutban székelő parancsnoksága hivatalos közlemény formájában

szervezet is hasonló közleményt bocsátott ki, magának tulajdonítva a „dicsőséget”. Ez a szervezet azt is „közölte”, hogy légi támadást hajtott végre a haifai övezet ellen.

Az esti órákban közölték, hogy a vitorlázó gép 40 lóerős motorral volt felszerelve.

Egyiptom alelnöke szerint

«Csak az izraeli választások után lehet komolyan tárgyalni az autonómiáról»

Kairó a területeken és Libanonban folytatott agresszív politikával vádolja a Begin-kormányt

Az egyiptomi sajtó, rádió és televízió ismét súlyos támadásokat intéz az izraeli kormány és annak „agresszív politikája” ellen. Az egyiptomi hírközlő eszközök szerint a Likud-kormány az az eddiginél is merevebb vonalvezetése a közelgő választási kampánnyal áll összefüggésben.

A „Szaut-el-Arab” kairói rádió állomás hírmagyarozója csütörtökön este azt mondta, hogy a Begin-kormány elhatározta, „lefejezi” a béke-erőfeszítéseket anélkül, hogy befejezné a megkezdett munkát. Ezzel összefüggésben terror-politikát alkalmaz a megszállt területeken és állandó támadásokat intéz Libanon ellen.

Kámál Chásszán Ali külügyminiszter az El Mászuár című hetilapnak adott interjúban szintén „választási trükkökkel” vádolja a Begin-kormányt. Hozzáfűzte, hogy az autonómia-tárgyalások azért nem jártak eredménnyel, mert Izrael ellenséges létkört kreált.

Chuszni Mubárak alelnök a kormány párt aktivistáival folytatott találkozón azt mondta, hogy Egyiptom az utóbbi napokban á

llandó összeköttetésben áll Ronald Reagan amerikai elnökkel, akit rá akar venni, hogy intezvebben foglalkozzék a palesztinai ügygel és a Közelkelet biztonsági problémáival. Ezzel szoros összefüggésben áll Alexander Haig amerikai külügyminiszter április elejére tervezett közelkeleti látogatása. Hozzáfűzte, hogy Egyiptom komoly eredményeket ért el a palesztinaiak szempontjából amióta

Kedden, március 10.-én d.u. pontosan 5.30 órakor: UJ KELET-irodalmi és művészeti a jeruzsálemi Bét Háámban. A teljes műsrt mai számunkban közöljük

Amerika hivatalosan bejelentette modern fegyver szállítását Szaudiának

IZRAEL 600 MILLIÓ DOLLÁROS KÖLCSÖNT KAP

Washington (Reuter, UPI, ISTA). — Az Egyesült Államok külügyminisztériuma pénteken hivatalosan bejelentette, hogy az adminisztráció elhatározta a levegő-levegő rakéták, továbbá olyan korszerű pótkatapulták szállítását Szaudiának, amelyek rendkívül veszélyessé és az eddiginél sokkal nagyobb hatósugarúvá teszik a Szaudiának már korábban leszállított F-15 típusú vadászbombázókat, a világ jelenleg legkorszerűbb vadászgépeit. Elsősorban a gép testén kívül levő üzemanyagtartályokról és olyan felszerelésről van szó, amely lehetővé teszi a repülés közbeni tankolást.

A külügyminisztérium szóvivője hangoztatta, hogy az adminisztráció figyelembe vette a korábbi, Carter-adminisztráció ígéretét, hogy nem szállít ilyen fel-

szerelést Szaudiának, de „azóta megváltoztak a körülmények”.

Kitűdött, hogy Izrael csak gyenge kártérítést kap az Egyesült Államoktól: 600 millió dollár összegű kölcsönt az elkövetkezõ két év folyamán, kedvező fizetési feltételek mellett, ami ele-

gendő 15 darab F-15 gép megvásárlására.

Jeruzsálemben a külügyminisztérium Izrael mély aggodalmának adott kifejezést a szauidai légihaderõ utóképességének ilyen formában történõ megerősítése felett.

A Máarách nem vendégel meg minisztereket a választások előtt

Válasz Simon Peresz bojkottálására az ásdodi kikötőben

Aháron Hárél, a Máarách választási kampányának vezetője csütörtökön felhívást intézett minden, a Máarách-hoz tartozó polgármesterhez és körzeti, vagy községi tanácselnökhöz, továbbá a munkástanácsok titkáraihoz, hogy a választásokig ne lássanak vendégül minisztereket. Ez az intézkedés retorzió Chájim Landau közlekedésügyi miniszter lépésére, aki utasítást adott az ásdodi kikötő igazgatóságának, hogy ne fogadják Simon Pereszt, a Munkapárt elnökét, aki látogatást tervezett ott. Ugyancsak retorzió ez a Begin által kiadott utasításra, hogy ne fogadják Pereszt a déli hadtest parancsnokságán.

Maga Peresz súlyos támadást intézett Áridor pénzügyminiszter ellen az, hogy ez „sláchmone-politikát” folytat, de figyelmeztetett, hogy a purim ezúttal igen rövid lesz. „Itt áll egy magas, babaarcu fiúcska és dollárokat éget. A kormány többszáz millió dollárt éget el, amelyet iparba, vagy mezőgazdaságba lehetett volna fektetni. Közben minden negyedik leszerelt katonamunka nélkül marad” — mondta Peresz.

A politikai problémákkal kapcsolatban azt mondta a Munkapárt elnöke, hogy a Likud tulajdonképpen Judea, Somron és Gáza annektálását akarja. Ilyen körülmények között nincs kilátás arra, hogy Izrael politikai elszigeteltsége megszűnjön, vagy

hogy bármilyen megállapodásra jussunk Egyiptommal, vagy Jordániával.

Végül Peresz felhívást intézett a párt tagjaihoz, hogy tanúsítsanak több szolidaritást befelé és inkább a Likuddal vitázzanak. „Szeretném, ha a párt magasrangú funkcionáriusai lemondanának a politikai kommentátor szerepéről és a könnyhulatlásról. Az államnak stílusváltásra és kollektív munkára van szüksége” — hangoztatta.

Simon Peresz egyébként a hét végén Ezer Weizmannal találkozott az utóbbi politikai tervei kérdésében, pénteken pedig Jákov Levinsonnal folytatott megbeszélést, aki valószínűleg a Máarách-kormány pénzügyminisztere lesz.

ENYHITETTÉK A NEO-NÁCI VEZETŐ BÜNTETÉSÉT

Párizs. — A párizsi fellebbezési bíróság tegnap enyhítette Marc Frederiksen neonáci vezető büntetését. A féléves tényleges és egyéves felfüggesztett szabad sárgeszítés helyett, csak 13 havi felfüggesztett elzárásra valamint 13 ezer sekelnek megfelelő pénzbírságra ítélte Frederiksent.

A büntetés enyhítése megdöbbenést keltett franciaországi körökben. A „Megújulás” nevű zsidó szervezet megbélyegezte a francia hatóságok gyengeségét a neo-nácikkal szemben.

A SZOMBAT SZENTSÉGE MIATT:

Elmaradt Sámir pápai audienciája

Jicchák Sámir külügyminiszter péntek délelőtti tervezett pápai audienciáját meghatározatlan időre elhalasztották, mert a repülőgép, amely Amerikából Olaszországba hozta Sámirt, néhány

órás késéssel szállt le Rómában. Először péntek délutánra halasztották az audienciát, később azonban ismét el kellett halasztani azt, mert Sámir nem akart szombatszegést elkövetni. Az audiencia helyett Emilia Colombo olasz külügyminiszterrel tárgyalt, aki ebből a célból az izraeli nagykövetet lakására jött.

A római izraeli nagykövetség szóvivője közölte, hogy a külügyminiszter ma, vasárnap visszatér Izraelbe és az audienciát más, megfelelő alkalommal rendezik meg. Kiszivárgott hírek szerint Sámir fontos nemzetközi problémákról, elsősorban Jeruzsálem státuszáról akart eszmecsereket folytatni II. János Pál pápával.

RÖVIDEN

• Áridor pénzügyminiszter a mai minisztertanácson készült be nyújtani adóreform-javaslatát amelynek lényege a jövedelmi adó csökkentése a tulóra-bérre és az éjszakai munkára, továbbá az „adólépcsők” megváltoztatására oly módon, hogy áprilistól minden ki kevesebb jövedelmi adót fizessen.

A labdarugó bajnokság eredményei

A labdarugó bajnokság tegnap lebonyolított 23. fordulójában a következő eredmények születtek: Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Kfár Szábá 2:0, Hápoél Rámát Gán — Hápoél Petach Tikva 1:0 (!), Mákkábi Jaffa — Hápoél Tel Aviv 2:1 (!), Hápoél Natanja — Hápoél Beér Séva 2:1, Hápoél Jehud — Hápoél Haifa 0:0, Bné Jehuda — Mákkábi Tel Aviv 1:1, Hápoél Rison Lecion — Simson 3:0, Mákkábi Ámidár — Mákkábi Petach Tikva 2:1.

A táblázat állása: Hápoél Tel Aviv 30, Hápoél Rison Lecion 27, Mákkábi Natanja 26, Bné Jehuda és Simson 25, Hápoél Kfár Szábó, Mákkábi Tel Aviv és Hápoél Beér Séva 24, Mákkábi Petach Tikva, Hápoél Jehud, Hápoél Jeruzsálem és Mákkábi Jaffa 23, Hápoél Petach Tikva 22, Hápoél Haifa 20, Mákkábi Ámidár 19, Hápoél Rámát Gán 10 pont.

A HELYES TIPPELES
1 1 2 1 X X 1 2 2 2 X 2 1

A brooklyni „lemaradók” negyedében

Bestiális kegyetlenséggel meggyilkoltak egy anyát és kislát

New Yorkban bestiális kegyetlenséggel meggyilkoltak egy 35 éves oroszországi zsidó özvegyasszonyt és 8 éves kislát. A gyilkosság Brooklynban történt, azon a környéken, melyet „kis Odesszának” neveznek, mert főleg oroszországi lemaradók lakják. Az áldozat is ezek közé tartozott.

A vizsgálat kiderítette, hogy a gyilkos — aki feltételezhetően a család ismerősei közé tartozott — erőszakot követett el áldozatán Silá Sáchnison, majd késszúrásokkal meggyilkolta. A jelek arra utalnak, hogy a szemét is ki akarta szurni. Ezután, ugyancsak késszúrásokkal gyilkolta meg a kislát, nyilvánvalóan azért, hogy ne tanuskodhasson. Silá Sáchnisz négy évvel ezelőtt érkezett Odezbából az Egyesült Államokba. Férje, Márak négy hónappal ezelőtt tudorákban halt meg.

A nyomozók megpróbálták ki hallgatni a ház lakóit, de azok azt válaszolták, hogy „nem tudunk angolul”.

WIZO — Tel-Aviv

Ma, vasárnap, március 8-án délelőtt együttesen látogatjuk meg Koigenné Patai Éva KÉPKIÁLLÍTÁSÁT a rámát-gáni muzeumban, re-chov Chibat Cion 18. Találkozás: Tel Aviv 9.15-kor Bar Kochba 26 előtt; Rámát Gán délelőtt 10-kor a muzeum előtt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy chávérunk
SPITZER JOSZÉF 71
eltávozott az élők sorából.
A temetés ma, vasárnap, 1981. március 8-án (ב' באדר ב' תשמ"א) délután 3 órakor lesz Tel Jozséf Ribuc temetőjében.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD és TEL JOSZÉF kibuc.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drágánk
GLUCK ZOLTÁN (Pészách) 57
Kassa — Herzlia (Növé Amál)
itt hagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, 1981. március 8-án d. u. 3.30 órakor lesz a kfár-smárjáhu temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
Sívát ülünk: Kfár Smárjáhu, Háilánót-utca 1.

Felejthetetlen drága anyukánk, nagymamánk
KATZ JENŐNÉ 71
Sárospatak — Tel-Aviv
ELSŐÉVES AZKARAJÁT
1981. március 9-én, hétfőn délután 3 órakor tartjuk a choloni temetőben.
Találkozás az új bejáratnál
Mélyen gyászolják leányai:
ERZSI és VALI és családjuk



1981. március 8. vasárnap
5741. ádar-bét 2.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15: Elemistáknak, 12.05: Thomas műveiből, 13.00: Könnyű és klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, — 15.25: Közelkeleti magazin, — 16.05: Vasárnapi muzsika, 17.30: Oléknak, 20.05: Szabadgyetem, 20.35: Kamara hangverseny, — 23.00: Beszélgetés, 0.10: Hangok a messzeségből, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin, — 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Sport híradó, 14.10: Szórakoztató műsor, 16.10: Telefon a stúdióval, 17.10: Krimi hangjáték, 18.05: Vallásügyi magazin, 19.45: Sport, 20.10: Kedvelt dalok, 21.05: Fuvószenekarok, 22.05: Irodalom, — 23.05: Művészeti magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Izraeli tél, 14.05: Kettőtől négyig, — 16.05: Délután négykor, 18.05: Sport, 19.05: Dalparádé, 21.35: Szabadgyetem, 22.05: Jazz, — 23.05: A romantika utvesztőjében, 0.05: Ejjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

HITACHDUT DLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV
MEGHÍVÓ!

A tel-avivi Hitachdut Olaj Hungária és Bné Herzl Jótékony Alapítvány, hangulatos, műsoros PURÉSTYERRE, amelyet, területi asszisztensekkel (frissítők és sütemény) 1981. március 15-én, vasárnap este pontosan 7 órai kezdettel rendezünk a HOH, Hájáron 61 szám alatti helyiségben.
A rendezvény tiszta jövedelmét, a Bné Hitachdut Égése alatt létesítendő magyarszói történelmi dokumentumok megörökítésének alapjára fordítjuk.
Megnyitó ünnepi beszéd: dr. FRENKEL JENŐ főrabbi, a HOH elnöke.
Szórakoztató műsor: KALISH-TOMACHEOFF NOMI, énekművészes, Zongorán kísér: BELLA GOLDBERG, Fellep: a natanjai Wico — VIDAM SZINPAD — együttese. Rendező: HIRSCHL JUDIT, Könyvtár: KELETI DUCI, Szereplők: BELM IBI, BIEDERMANN ALADÁR, HIRSCH BELLA és KELETI MIKLÓS. — Tombola! Családias hangulat.

Az est házaszenéi:
Ábramovits Irén, Danziger Flóra, Dóczy Rózi, Gertner Irma, Goldstein Ilana, Kende Emmi, Kepes Gizl, Lämpel Manci, Luszitz Manci, Pomer Éli, Schönberegszky Irma, Szepkóvári Éva, Somló Elnóra, Dr. Strul Mária, Taicer Margit és Volcovits Olga.
Jegyek kaphatók: a tel-avivi HOH, Hájáron 61 alatti irodájában; Heiden Jenő háziáron; Allenby 26 (Szimta) és a Hőgyesvárián.
Beszélgetés vár mindenkit!
A RENDEZÉSÉIG

BNÉ HERZL

Levél cím: POB. 4472
HERZL-DIJ PÁLYAZAT
A Herzl-díjnyertesek ezután kerül, hogy ideérték a díjat. A díjazás a Herzl-díj.
Pályázatot vagy javaslatot bárki benyújthat! Megelőző indoklás nélkül. A díjazás legkésőbb 1981. március 20-ig. Az ideiglenes díjazásokról Herzl-díj a következő ágakban: művelődés, irodalom, újságírás, művészet és népi népművelés, honvédelem és gazdasági fejlődés terén elért kiemelkedő teljesítmény.
A díjazás: Schön Deszó ének, Chana Zemer, Heyden Jenő, Dr. Kertész Péter, Efraim Klahon, Kraemer Frida és Hodán István.
A pályázatok javaslatait beküldendő POB. 4472 Tel-Aviv. A borítékra feltüntetendő: Herzl-díj pályázat.

ARANYKOR

KLUB

Nagyszabású purim Éjjel-Shareem — Bin-Gedi-i kirándulásunkra minden jegy elfogyott! Március 16-án, hétfőn reggel 7 órakor indulunk. — A Hábima — Herzl-díjnyertes kirándulóinkat 7.30 órakor vesszük fel, a gyülekezési helyről. Klein Laet tájékoztat! (Mohilivier u. 11 — Alija könyvtár.)
Kérjük a fennmaradt összegeket, megbeszélésünk értelmében, csütörtökön, (március 5-én) vagy legkésőbb vasárnap (március 8-ig) délután fel 3-tól 5 óráig, az Aranykor-Klubban (Kálisszer utca 48) befizetni szíveskedjenek! Pechach-típusú kirándulóink igazságszaksámpap (III. 8) kell, hogy a fennmaradt összeget kihasználják az Alija könyvtárban!
A lemaradottaktól szíves elnést kérünk és bejelentjük, hogy április végén újabb 3 napos Éjjel-Shareem — Bin-Gedi kirándulás, szétünk, kibővített programmal! Már most jelentse be helyettesítőit április végén, — a furdószon megindulásával, az április 15-én felkötéséig lezár.

1981. III. 8

„Mi történt az Izraéliekkel?”

Tovább tart a színes televízió-vásárlási láz

Külön repülőgépek hozzák a színes televíziókat Németországból

A „színes televízió-láz” tovább tart Izraelben, annak ellenére, hogy bizonytalanság uralkodik az árak körül. Az egyik nagy importőr 70 ezer dollárért külön repülőgépet bérelt a KAL vállalattól és egy teljes teher-rakomány színes televíziót hozott Németországból. A szállítmányt szerdán rakodták ki a tel-avivi Ibn Gvirol utcai raktárban, ami közlekedési dugót okozott, mert a kiskereskedők autójakkal érkeztek a helyszínre, hogy azonnal üzletükbe szállítsák a készülékeket. Mégsem várták, amíg a repülőtérről érkezett teherautókból beszállítják a készülékeket a raktárba, hanem azonnal felrakták ezeket saját autójukba, hogy üzletükbe vigyék.

Importőrök elmondották, hogy a német szállítók az utóbbi napokban nem tudják megérteni, hogy „mi történt az izraéliekkel”. Kiderült ugyanis, hogy Né-

metországba erősen lecsökkent a televízió-eladás az ottani illetve az általános európai gazdasági helyzet következtében és így nem tudják megérteni, hogy mi történhetett épp a rossz gazdasági helyzetéről ismert Izraelben, hogy egyszerre ilyen „vásárlási láz” támadta meg az izraélieket.

A teherszállítással foglalkozó KAL légitársaság vállalat igazgatója közölte, hogy a vállalat az utóbbi hetekben hetenként 10 repülőgéppel-rakomány televíziót hoz Izraelbe. Ez az első eset, hogy a vállalatra valóságos nyomást gyakorolnak az importőrök, hogy helyet biztosítsanak szállítmányaik részére a gépeken.

Mint jelentették, az első „árleszállítási hullám” során olcsóbbá tett televízió-készülékek a valuta árfolyamban beállt változások miatt ismét megrágtak. Ugyanakkor azonban természetesen ér-

vényben maradtak az egy hónappal ezelőtti adó-csökkenések.

A kereskedelmi kamara információja szerint az elmúlt hónapban mintegy 60 ezer színes televízió-készülék adott el Izraelben. A jelek szerint a vásárlási hullám a végéhez közeledik, mert az árak rövidesen ismét elérnek az egy hónappal ezelőtti szintet. Érdekes, hogy az adócsökkentés ugyszólván csak a színes televízió-vásárlást lendítette fel. Mosógépek, villanytüzhelyek és sütők, valamint frizsiderek, melyeknek adóját szintén csökkentették, nem keltek el olyan szokatlanul nagy mennyiségben, mint a színes televíziók.

Nem mutatkozott különösebben nagy kereslet azokban az árucikkekben sem, melyeknek árait a második „árleszállítási hullám” során csökkentették, így mixerek, kötőgépek, villanyvasalók, rádió- és sztereó-készülékek stb.

Felmérés:

A középiskolás diákok 86 százaléka «puskázik» a vizsgákon

A Haifa körzeti iskolákban megtartott felmérésből kiderült, hogy a diákok 86 százaléka „puskázik” a vizsgákon. A felmérés azt vizsgálta, hogy a diákok között, melyen azonban nem kellett feltüntetni nevüket.

A felmérés eredményét dr. Báruht Nevo, a haifai egyetem pedagógiai előadója közölte a „Pedagógiai tanulmányok” című szaklapban.

A megkérdezettek csak 14 százaléka válaszolt nem-mel arra a

kérdésre, hogy használt-e „puskát” a vizsgákon. 18 százalék azt válaszolta, hogy egy alkalommal, 68 százalék pedig azt, hogy gyakran.

A kérdezettek 12 százaléka bevallotta, hogy volt rá eset amikor törvénytelenül jutott vizsgatétel birtokába. A kérdezettek 2 százaléka beismerte, hogy volt rá eset, amikor valaki más jelentkezett a vizsgákra.

A felmérésből kiderült, hogy a leggyakoribb eljárás az osztálytárs dolgozatának lemásolása. A kérdezettek 21 százaléka igen-nel válaszolt arra a kérdésre, hogy szülei tudnak-e a vizsgákon elkövetett cselekedteiről.

Dr. Nevo különösen figyelemre méltónak tartja a felmérés azon megállapítását, mely szerint a nővéndékek szüleinek mintegy 15 százaléka közömbösen veszi tudomásul, hogy gyerekeik csalnak a

vizsgákon. Nevo hangsúlyozza, hogy ez nem túl nagy arányszám ugyan, azonban befolyásolhatja szabados normák kialakulását a diákok között.

Arra a kérdésre, hogy erkölcsös dolgokat tartják-e a csalást a vizsgákon, a válasz az volt, hogy ezt jelentéktelen bűnnek tartják, 4 százalék vélekedik, hogy írásbeli vizsgaanyag lemásolása osztálytárs munkájáról „erkölcsös” esemény, melyben nincs kivétel. 53 százalék erköltselennnek tartja a puszkázást és csak 12 százalék akadt, amely a vizsgákon való csalást büncselekménynek minősítette.

A kérdezettek többsége azt hangoztatta, hogy a tanárok tudnak a másolásokról és puszkázásokról és a diákok csodálkoznak, hogy a tanárok mennyire nem foganatosítanak eszközöket a csalások megakadályozására.

A fodrásznő betörök informátora volt ...

A jeruzsálemi rendőrség a napokban letartóztatta egy 21 éves fodrászlányt, aki nem érte be a hölgyek hajviseletének rendbehozatalával, hanem munkája idején beszélgetéseket kezdeményezett ügyfeleivel, különösképpen a módosabbakkal — és ezek során „kiszedte belőlük” lakcímeiket, valamint azt, hogy milyen ékszerekkel rendelkeznek.

Az általa szerzett információt aztán betörő-barátainak továbbította, akik „látogatást tettek” a megadott címeken, főként a fővárosi Rassco-negyedben — és megfosztották értéktárgyaiktól a gyanútanulán áldozatokat.

A rendőrség összesen hat személyt tartóztatott le, közöttük a fodrászlányt és még egy nőt, továbbá egy taxifőrt, aki a be-

török „udvari sofőrjeként” működött. A detektívek szerint a fodrászlány is rendszeresen kiszállt a betörések színhelyére és tisztes távolságból ügyelt arra, hogy senki se zavarja meg társai munkáját. Ennek ellenére 5000 szék összegű óvadék ellenében szabadlábra helyezték, miután ügyvédje azzal érvelt, hogy védené mindent elmondott a rendőrségen, amit tudott és terhelessége első hónapjaiban van.

A másik női gyanúsított, aki nem vette igénybe ügyvéd szolgálatát, tíz napra vizsgálati fogságba került. Ez a nő állítólag fegyverekkel látta el a betörőket, akik fegyveres rablást is elkövettek s ennek során kezénel-lá-bánál egy székhez kötözték az egyik háziasszonyt.

TÁMNUN BIZTONSÁGI BERENDEZÉSEK

Cholon, Szokolov 17, telefon 892740, 858296

- * Dekoratív acél-bevonat és acél-ajtófélfá a meglévő ajtókhöz
- * 4-6 irányú biztonsági zár az ajtó oldalán
- * Dekoratív acélajtók 65 kg súlyú acél-ajtófélfával, — beleértve pánccsokrénnyel használatos záróberendezést és riasztó felszerelést
- * Házi pánccsokrénnyek és dekoratív rácsok

HUSZONNÉGY ÓRA

RÖVID HIREK

● Különböző jelek arra vallanak, hogy a Rákách az eddiginél is nagyobb térhódításokat ér el az arab szektorban. A párt a hét végén 300 beduin részvételével nagy gyűlést rendezett Beér Séván. Az elnöki elvevény mögött két beduin sejk is helyet foglalt.

● Ma, vasárnap országsszerte megkezdődik a gyermekek beiratása az óvodákba és iskolákba a jövő tanévre. A beiratkozás március 27-ik tart. A kötelező óvodákba azokat a gyermekeket kell beírni, akik 1975 december 5 és 1976 december 21 között születtek. Az első elemibe azok a gyermekek kerülnek, akik 1974 december 15 és 1975 december 4 között születtek.

● A jeruzsálemi rendőrség széleskörű nyomozása eredményeképpen a hét végén letartóztattak néhány fiatalembert, akiket azzal gyanúsítanak, hogy számos betörést követtek el különböző zsina gócgákban, ahonnan többtízezer szék értékű kezszert vittek el.

● A jelek szerint kibontakozás várható a chederai városkázán, ahol már hosszabb ideje tart a viszály a többségben lévő ellenzék, illetve a polgármester között, akik a 15 tanács tag közül csak hatnak a bizalmát élvezi. Az ellenzék ma gávéva tette a polgármester javaslatát, hogy folytassanak tárgyalásokat a köztük fennálló vitás pontok ügyében és tegyenek kísérletet „faltól-falig” koalíció létesítésére. Ezt megelőzőleg a polgármester kudarca fult kísérletet tett két alpolgármesterre, a dunaszékhelyi származású Koczeltz Mordecháj (VNP) és Jichák Kátábi (Likud) eltávolítására. Az utóbbit a napokban egyébként a Liberális Párt tanácsának elnökévé választották.

● Egy natanjai lakos csütörtökön késsel megszurkálta Nasser Musztafa Bráhámot, aki a helyi halpiac egyik árusa, mert Bráhám előzőleg tanuskodott ellene a rendőrségen, hogy banánlopáson érte tetten. Az arab árus állapota nem ad okot aggodalomra. A támadó ellen újabb aktát nyitottak.

● Az állami statisztikai hivatal szövegében közölte, hogy a tavalyi év folyamán 720 ezer aktát nyitottak az ország bíróságain. A polgári keresetek száma valamivel több mint 200 ezer volt, a bünyügyi aktáké pedig 501 ezer, de

ezek fele közlekedési kihágás volt.

● A Rom-Kármel autógyár az elmúlt évi mérleg szerint 32 millió szék összegű veszteséget mutatott ki. Az igazgatóság elhatározta, hogy azonnal leállítja az autók gyártását és más árucikkek előállítására „képezi át” üzemet.

● Egy natanjai sörözőben párázs vita tört ki két Kálászua-falubeli arab fiatalember között egy fabarak felgyújtása ügyében, ami néhány hónappal ezelőtt történt. Egyikük konyhakéssel halálosan megsebesítette riválisát, a 26 éves Szálach Lidaut, majd elmenekült. Szemtanuk elmondották, hogy látták a gyilkost felszállni egy Tel Avivba tartó autóbusszra, s a herziai rendőrség a natanjaiak kérésére torlaszokat állított fel az uton, amelyek egy kénél lefegyverezték és letartóztatták a gyilkost.

● A tel-avivi járásbíróson 2500 szék pénzbírságra ítélték Aharon Sálom Genist, az ország egyik legismertebb építkezési vállalkozóját, 1977 és 1979 között elkövetett építkezési kihágásokért. A dugaszdag vállalkozó két napi haladékokat kért a pénzbírság kifizetésére.

● A tel-avivi törvényszéken 5 havi tényleges és 7 havi feltételes börtönbüntetésre ítélték Ráfácl Albáz 36 éves sofőr-vizsgázót, miután kiderült, hogy több alkalommal megvesztegetést fogadott el sofőrgépjárműtől. Albáz annakidején kihágás miatt elbocsátották állásából, majd a hadügyminisztériumban kapott állást, de most elmarasztalása után, itt is megszüntetik foglalkoztatását. A megvesztegetések összege együttvéve 95 szék volt.

● Jeruzsálem és Silo között arab suhancok csütörtökön kövél dobáltak meg egy Egged-autóbust, amelynek betörtek két ablakát. A sofőr nagy lélekjelenlét tel tovább hajtott és jelentette az esetet a biztonsági hatóságoknak.

● A gázai rendőrség nyomozói a hét végén letartóztattak három chán-jeszui arabot, akiknél nagymennyiségű lopott kocsialkatrészt találtak. A gyanúsítottak azzal próbáltak védekezni, hogy a mezőn találtak, illetve szedték össze az alkatrészeket.

«Izrael és Dánia kapcsolatai jobbak, mint a multban»

Anker Jörgenson dán miniszterelnök és hitve a mult héten az Egyesült Gyűjtőokáció dániai akcióbizottsága által rendezett gálaest diszvendégei voltak.

A miniszterelnök üdvözlő beszédeben kijelentette, hogy Izrael és Dánia kapcsolatai stabilok, jók és erősek — nagyobb mértékben, mint bármikor a multban. Együttal szerencsés kivánatait fejezte ki az Egyesült Gyűjtőokációnak, hogy csak Dániában, de az egész világon, és hangsúlyozta, hogy „Izrael nem élhet meg csupán szép szavakból”.

Az estély egy másik diszvendége Almark volt svéd külügyminiszter volt, aki megvált a politikai élettől, de továbbra is jelentős szerepe van a közéletben és Skandináviában Izrael egyik leg-hűbb barátjának tartják. Almark dicsérő szavakkal illette a kis-csint Dániát, amely — szavaival szerint — ma szinte az egyetlen állam, amely büszkén hirdeti Izrael iránti barátságát, anélkül, hogy

a legcsekélyebb mértékben is tagtana az olaj-bojkottól.

ERKÖLCSTELENKEDETT LANYAIVAL

A tel-avivi járásbíróson 15 napos vizsgálati fogságot rendeltek el egy herziai lakos ellen, akit azzal gyanúsítanak, hogy folyamatosan erkölcselenedkedett két serdülő lányával.

A rendőri vád képviselője, Málkák Báhát őrmester azt mondta a bíróságon, hogy a feljelentést a gyanúsított egyik kiskorú lánya tette. Néhány nappal ezelőtt — mondotta — az apa egy környéki narancsosba csalta a kis lányt, hogy ott vegyen rajta erőszakot.

A gyanúsított álhafatosan tagadja a dolgot és azt állítja, hogy valófében levő felesége tanítja hazugságra a két gyermekét.

Két f...
cionista
ken az
a világ
vel, de
Szochnu
diplomá
két hag
nem ali
resnek

Ezen
zsidók
Két nag
a JOINT
orosz „o
non tul
ismerte
hát kom
sülnek a
részéről
orosz
hogy in
mokat
örökös
nemzetk
bélyegze
csak. Jó
belőlük.

Jimmi
Ronald
rckosság
meg aka
zsidók t
get. Ez
tudjuk
sült G
Abból a
részét I
sze a zs
Nem
van baj

ERDEK

Jiccha
nöke ke
látott ve
cian. Ra
vendég,
lctésnap

„EGY

— Mi
esik az
eleme a

„A m

tam. Vo
sen. De
tér, s a
is hazan
magáner
kan fel
Az orsz
jába ker
egész né
kánkat.
díjat ka
meghívá
egy kics
ban vag
ző is. Ki
kert” cir
A miú
gi kisv
születet
korán m
te, de ne

Két fronton

Két fronton kellene győznie a cionista mozgalomnak: az egyik a orosz zsidók ellen, akik a világ zsidóságának segítségével, de Jeruzsálem igéjével és a Szochnut egész világra kiterjedő diplomáciai hadjárata eredménye két hagyják el a Szovjetuniót, de nem alijáznak. Új gátlókat keresnek maguknak.

Ezen a fronton az amerikai zsidók győzik le a cionizmust. Két nagy szervezetük, a HIAS és a JOINT támogatásával viszik az orosz „olék” nagy részét az Óceánon túlra. A Carter-kormány elismerte „menekült-jogukat”, tehát komoly támogatásban részesülnek az amerikai kormányzat részéről. Van valami logika az orosz zsidók elhatározásában, hogy inkább az Egyesült Államokat válasszák, nem a kis és örökös problémákkal küzdő, a nemzetközi arénában mindig megbélyegzősnek kitett Izráelt. Ide csak jó esetben, 25 százalék jut belőlük.

Jimmy Carter megbukott, és Ronald Reagan kormánya, takarékosági programja keretében meg akarja vonni az oroszországi zsidók támogatására szánt összeget. Ezt a kis pénzt biztosítani tudjuk mi magunk is, az Egyesült Gyűjtőakció bevételeiből. Abból a pénzből, amelynek nagy részét Izráel számára adják össze a zsidók.

Nem csak az orosz zsidókkal van baj. A jórédokkal is, szeg-

Irta: BARZILAY ISTVÁN

nyekkel. Legalább 20 százalékuk nem szerzett még munkavállalási engedélyt, nem kapta meg még a nagyon vágyott zöld igazolványt. Arra is jut pénz, hogy az Izráelből megszökött fiatalokat is támogassák.

Miből? Hát mire jó az Egyesült Zsidó Gyűjtőakció? Nagyon-nagyon súlyos vereséget szenved az amerikai fronton a Cionista Világszervezet.

A másik frontot itt kellene megvívni, Izráelben.

Jáir Aloni, a tévé tehetséges munkatársa Smuel Láhiszt, a Szochnut leköszönt igazgatóját interjúvolta meg vasárnap este a „Párbeszéd” műsor keretében. Láhisz az Egyesült Államokban tanulmányozta a jerida problémáját, és kétségbeesve érkezett hazánnan. Megdöbbentő jelentésében, amelyet a Szochnut és a kormány közös fóruma elé terjesztett, azt állította, hogy 500 ezer joréd él Amerikában, és azt követelte, hogy legfontosabb nemzeti feladatnak tekintsék a jerida megfékezését. A miniszterelnök egyik helyettese legyen az akció irányítója. Minden anyagi forrást, ami csak elképzelhető, arra kell fordítani, hogy lakáslehetőséget és elhelyezkedést biztosítsanak a leszerelt katonáknak, mert különben az ifjuság

legjava hagyja el az országot.

Láhisz jelentésével szembe szállt a Kneszet klitauyi bizottsága és az állami statisztikai hivatal. A hivatalos adatok szerint, amelyeket az országból távozó és hazaérkező állampolgárok szám arányából állapították meg, nincs félmillió joréd Amerikában. Jórédnak az a távozó tekinthető, aki négy éven belül nem tér vissza Izráelbe és ezeknek a száma nem volt több 1980 végén, mint 330 ezer, Izráel zsidó lakosságának mintegy 10 százaléka.

Láhisz vitába bocsátkozott ezekkel az adatokkal. A jórédok gyermekeit is nemzettek az új gátlóban, azokkal együtt feljuzad legalább félmillióra a jórédok társadalma. A Szochnut és a kormány közös fóruma azonban nem fogadta el Láhisz javaslatát. Ellenkezőleg, olyan határozatot hozott, amelyek szankciókkal sújtják a jórédokat. Aki 5 éven belül nem tér haza, attól vonják meg az izráeli állampolgárságot. Aki nem jön vissza hat hónap alatt, megvonjuk tőle a Társadalombiztosító nyugdíj jogát. Jóréd nem részesülhet olyan engedményekben, mint az olé. Drákói intézkedések ezek.

Smuel Láhisz cionista lelkiismerete nem bírta el ezt a kegyetlenséget. Lemondott a Szochnut jól jövedelmező igazgatói állásáról, hogy egvedül vivja meg harcát a jórédok visszaszerzéséért. A „Párbeszéd” programban Lá-

A MEGÁLLAPODÁS UTÁN

A 14 százalékos fizetéspótlék-ról szóló megállapodás létrejött a kormány és a pedagógusok között, azonban az aláírást el kellett halasztani, hogy a kormány jogtanácsosa felülvizsgálhassa, hogy a megegyezés nem lépi-e túl a keretegyezményt, noha a Híztadnut a maga részéről már megállapította, hogy nem.

Különböző szakmai csoportok azonban — élükön a mérnökökkel — nem várták meg a jogtanácsos döntését és már bejelentették bérkövetéseiket, hogy „egyenlőséget” érjenek el a pedagógusokkal, s világos, hogy új munkakonfliktusok hulláma fenyegeti előtérrel az államgazdaságot. Nyilvánvaló, hogy a kormány a szankció-fenyegetések alatt engedett a pedagógusok követeléseinek, abban a reményben, hogy legalábbis a jövő tanév kezdetéig „nyugalom lesz” a tanintézetekben; úgy tűnik

azonban, hogy ezzel szemben le-

gusokkal kötött megállapodás előtt, nem pedig utána. Nehéz elképzelni, hogy ezek után hogyan fog sikerülni a kormánynak urrá lenni a helyzeten és megakadályozni az egész munkabér-politika összeomlását.

A hazai repülőgépipar 320 millió dolláros exportja

Míg a nagy nyugat-európai álitógépek terén is versenyképekben a repülőgépipar nagyváltáson megy keresztül, s egyes új típusú gépek, lásd a nyugat-német „Tornado” előállítását, a liárdokat emészt fel, addig az izráeli repülőgép-készítők sokmillió dollárt hoznak az országból. Egy most közzétett jelentés szerint az izráeli repülőgép-gyárak 3,3 milliárd sekel értékű üzletet bonyolítanak le. Ma már nemcsak a hadirepülőgépek, hanem a kisméretű civil szál-

gusokkal kötött megállapodás előtt, nem pedig utána. Nehéz elképzelni, hogy ezek után hogyan fog sikerülni a kormánynak urrá lenni a helyzeten és megakadályozni az egész munkabér-politika összeomlását.

lítógépek terén is versenyképekben a repülőgépipar nagyváltáson megy keresztül, s egyes új típusú gépek, lásd a nyugat-német „Tornado” előállítását, a liárdokat emészt fel, addig az izráeli repülőgép-készítők sokmillió dollárt hoznak az országból. Egy most közzétett jelentés szerint az izráeli repülőgép-gyárak 3,3 milliárd sekel értékű üzletet bonyolítanak le. Ma már nemcsak a hadirepülőgépek, hanem a kisméretű civil szál-

hisz alaposan felkészült partner el került szembe. Aloni módszere az volt ezen az estén, hogy ellenérveivel győzze meg a hallgatót Láhisz igazáról. Arról, hogy a haza veszélyben van a jerida miatt, a folyamatot itthon kell megállítani. Adminisztratív eszközökkel és pénzzel. Sok pénzzel. Láhisz bedobott egy számot: min (Folytatása a 4. oldalon)

MÁZÁL TOV!

Irta: CHANÁ ZEMER

Súlyos kő gördült le a szívemről. Most már eláruhatom: évek óta komoly gondot okozott nekem Charles herceg hosszú legény-volta. Olykor-olykor persze szemem elé került, mint Önöknek is, egynémely pletyka-hír annak a kilátásáról, hogy most végre komolyra fordul a dolog, megvan az ifju hölgy, aki komolyan tetszik a trónörökösnek, s akivel immár bevez a házasság révén. De e hírek mindannyiszor hamisaknak bizonyultak, csalatkoztam reményeimben.

Igaz, hogy öfelsége, II. Elizabet királynő tudomásom szerint kitűnő egészséggel örvend, s királyi mértékkel mérve, aránylag fiatal is, dehat ami biztos, az biztos, s jobb, ha a trónörökös házasságot köt, mert ha Isten örizz nem az, ha agglégény létére veszi át magas tisztségét, akkor egyszeribe ki van téve kétízben is elvált asszonyok befolyásának, ez már megesett egyszer. Márpedig, ha valami új Simpson Wallis hálózza be őt, akkor ki tudja, nem kényszerül-e is szerelme kedvéért lemondani a trónról. Ez esetben még egy lebilincselő tévé-sorozattal ajándékozna ugyan meg a nagyvilág nezőközönségét, dehat parlament vihar és a királyság híveinek mély megrázkód-tatása árán.

Ez az aggály tépdeste a szívemet, ez dulta fel lelki nyugalmamat, olykor még az álomtól is megrabolt, kivált az utóbbi három év során, amióta Charles belépett a ne-gyedik X-be. Az a fiatalember, aki 30 éves koráig nem nősült meg, az ebből a szempontból már problematikusnak számít, kivált ha oly kapós, mint Charles herceg. Minél idősebb valaki, annál válogatosabb lesz, ha tehát nem ház-asodik meg mielőbb, hová jutunk?

Közben pedig egyfajta együttérzéssel viseltem Erzsébet királynő iránt is, mélyen átéreztem az ő és az anyakirálynő fájdalmát, akinek valóban megvan minden joga, hogy dedunokákkal játszadozhasson. Nem volt elég szegénynek a Margaret hercegnő körül sok herceurca?

Most azonban, mint mondtam, minden gondomat egyszerűen letörölték. Most már nem pletyka-lapból, hanem a Buckingham-palota hivatalos közleményéből vettem az üdvöztető hírt. A menyegzőre már a nyáron sor kerül, s a párválasztás közmegeledést kelt. Az ifju hölgy Lady is, minden hagyományt kielégítő, de óvónó is, tehát a jelen kori követelményeknek is megfelelő. Némi töprengést okozott ugyan az, hogy nem túl sok-e a 14 éves korkülönbség, de aztán úgy döntöttem magamban, hogy egy trónörökös még ezt is megengedheti magának.

Nem csoda hát, hogy a brit televíziós állomások megszakították adásaikat, hogy a hírt mihamarabb leadhassák. Az sem meglepő, hogy külön rovatot szentelnek a Spencer-család történetének, de még az sem, hogy aznap a hír háttérbe szorított minden más eseményt, jószerivel a spanyolországi felkelés elfojtását, Brezsnyev nagy beszédét és a birodalom új költségvetését, mert hiszen a trónörökös eljegyzéséhez képest ezek valóban jelentéktelen dolgok.

S azt se mondja most már senki, hogy ebben a mi világunkban oly ritka a jó hír. Mert mit számít, hogy Britanniában nagy a munkanélküliség? Ugyan mit nyom a latban az, hogy Spanyolország zsenge demokráciája oly sebezhetőnek bizonyult? S mit tesz az, hogy az amerikai és német fegyverek tömegesen árasztják el Szaudia arzenálját? A lényeg az, hogy Charles herceg feladta az agglégénységet.

Mázál tov a völégénynek és a menyasszonynak, mázál tov Nagybritanniának. Szerencsekívánataink az egész világnak, amely kedvelj a romantikát, kivált királyi szinten, mint ahogyan a királyság intézményét is romantikus szinten.

FRDEKES EMBEREK

«LEAR KIRÁLY SZEREPÉRŐL ÁLMODOM»

RÁFAEL KLACSKIN 75 ÉVES ÉS 53 ÉVE A HABIMA MŰVESZE

Jicchák Navon, Izráel államelnöke kedden este néhány színészt látott vendégül az elnöki rezidencián. Rafael Klacskin volt a disz-vendég, őt ünnepelték 75-ik szü-letésnapján.

„EGY KICSIT KOLLEGÁK VAGYUNK”

— Miért tagadnám, hogy jól esik az ünneplés? A színész élet-eleme a taps, 53 év alatt megszok-



KLACSKIN „A művész állítsa magasra saját mércéjét...”

tam. Volt benne részem bősége-sen. De mikor sötét lesz a néző-tér, s a közönség, meg a színész is hazamegy, az autóbuzson már magánember vagyok. Persze, so-kan felismernek, ez is jó érzés. Az országos ünneplés középpont-jába kerülni — ez azt jelenti, az egész nép elismeri művészi mun-kánkat. Két évvel ezelőtt Izráel-díjat kaptam. Most meg az elnök meghívása. Igaz, Navon elnökkel egy kicsit kollégális kapcsolat-ban vagyok, mert ő szinpadí szer-ző is. Ki ne emlékeznék „Spanyol-kert” című jótékának sikerére.

A művész egy fehér-oroszorszá-gi kisvárosban, Volkovicskben született. Az apja orvos volt, de korán meghalt. Édesanyja nevel-te, de nem sokáig. Kilenc éves ko-

rában romantikus körülmények között alijjázott egy nagynénjével, mert itt akart héber gimná-zumba járni.

— Nem sokáig sütkérezhettem az ereci ég alatt, mert kitört az első világháború és a törökök va-lósággal hazaszupoltak. Így az-tán még néhány évig a szülői ház-ban éltem, de azzal a szent elha-tározással, hogy amint lehet, vég-legesen alijjázom. Erre 1921-ben került sor. Előbb mezőgazdasági középiskolába jártam, aztán ki-alakult a végleges elhatározás bennem, hogy színész leszek. El-mentem Berlinbe, ott tanultam. A Reinhardt-semináriumban.

— Reinhardtól tanult? — Nem, ő akkor Bécsben élt. A tanítványaitól tanultam. Ott, Berlinben találkoztam a Habima társulatával. Az amerikai turné-ról értek vissza és kettészakadt a társulat. Olyan volt az, mint amikor napjainkban a pártok szá-kadnak ketté. A társulat fele visz-szatért Moszkvába, a másik fele alijjázott. Ez az alijjázó csoport vett fel 53 évvel ezelőtt a társu-latba, amelynek máig is tagja va-gyok.

KÉTSZÁZ SZEREP

Klacskin eddig mintegy 200 sze-repet formált meg a Habima szinpadán. Nagy és kisebb szere-poi voltak, de a kisebbekre is sze-retettel emlékezik, mint minden alkotó művész, aki egyéniségéből, megjelenítő erejéből hozzáad a szerephez.

— Nem szeretem, ha komikus-nak mondanak, habár humoros vé-námra büszke vagyok. Jellemző-nésnek tartom magam. Mindig az volt a célom, hogy jellembe-li tulajdonságokkal karakterizál-jam a figurát, amelyet meg kell teremteni a szerző által papírra vetett sorokból. Pályafutásom so-rán a legtöbbet Cvi Friedlandtól, Csemerinszkytól és két felejthe-

tetlen pályatársától, Bartonovtól és Meszkintől tanultam.

— Addig művész a művész, a-míg új dolgokat tud tanulni. Én most nem a szerepre gondolok, hanem új kifejezési formákra. Meg kell mondanom, hogy 75 év tapasztalataival és terhével a vállamon — máig is egyre csak tanulok. Elsősorban a fiatal szí-nészekről. De írótól, festőtől, sőt hétköznapi foglalkozásu em-berektől is, akikkel az utcán, vagy a kávéházban találkozom. A színész állandóan figyel. Tanul-mányozza az embereket. En ezt te-szem fardadhatatlanul...

— A művész legyen igényes és állítsa magasra saját mércéjét. Igyekezzék mindig a maximumot nyújtani. Egy időben slágerszó-vegeket is írtam. Néhány dalmot máig is éneklük országsszerte. Nos, azt kérde, miért hagytam abba? Mert felismertem, hogy a szövegírást mások jobban csinál-ják, mint én. Amatőr nem akar-tam lenni más területen sem.

A szerep-álmairól beszélgetünk, meg arról, nem irigyli-e más kol-légáitól azt a szerepet, amely a kedvére való lenne.

A HÉBER LILIAM

— Irigykedni? Ezt nem mon-danám. De a színészlethez tarto-zik, hogy az ember akarja, na-gyon akarja azt a szerepet, a-mely egy álmanak megvalósulá-sát jelentené. Én például nagyon bosszankodtam, amikor Harpa-gont más kapta a Habimában, mert ezt a szerepet már alakított-am és most kedvem lett volna új vonásokkal kiegészíteni a Mo-lière által megrajzolt figurát. Más kapta a szerepet — anny-i baj legyen. Kedves szerepem volt 35 év előtt Molnár Ferenc Lilio-ma. Ma is gyakran eszembe jut. Soha többé nem játszhatom el, mert közben eljárt felettem az

idő. Aztán itt van Lear-király. Erről gyakran álmodozom. Azt hi-szem, soha nem kapom meg, mert a rendezők azt hiszik, nem teste-sitem meg a szereppel kapcsolatos közfelfogást. Pedig belevág-nám a fejszémet ebbe a szerephe-z és nem is lenne érdeketlen az eredmény...

— Mi lenne az egyéni a Lear-koncepciójában?

— Én a shakespearei figura ko-mor és derüs árnyalatait is meg-mintáznám az alakításom által. De ne beszéljük erről, soha nem osztják reám ezt a szerepet.

— Sokat dolgozik?

— Ha az ember egészséges, ak-kor 75 év nem számít öregkornak a mi pályánkon. Bartonov jóval-tul a nyolcvanon is játszott. Ro-vinát nem is kell említenem, ő valóságos földön tuli csoda volt. Istennek hála, sokat dolgozom. Most is próbálok. Néhány hét-mulva premierem lesz. Egy fiatal modern osztrák író Figaro-paró-diáját adjuk elő.

— Hogyan látja a színházi mű-fajnak jelenét és jövőjét?

— Arra gondol, hogy válságos-nak tűnik-e számomra a helyzet? Számomra a színház örök intézmény. Sem a film, sem a tévé nem okozhat válságot a színház-nak, mert az elsődleges nézőtéri-élményt nem pótolja sem a mozi, sem a hívős képernyő: Legfel-jebb egészséges kölcsönhatásról lehet szó. Ennek egy érdekes vo-natkozását akarom megemlíteni. Az a néző, aki szerdán este beül a színház nézőterére, kedd este egy angol filmet látott a tévé-ben — a világ legjobb színészei szórakoztatták. A mi produkció-nkat másnap az övékével veti egy-be. Tudatosan, vagy a tudatal-tija által. De ne felejtse el, hogy nekünk, színészeknek is vannak szabad estéink. Olyankor előfor-dul, hogy mi is megnézzük, mit tudnak a külföldi kollégák, akik-től tanulni se szegényen...

II.

VISSZA A DICSSÉGEBE

Bergman férjhez ment Rossellinihez és a kedélyek némileg lecsillapodtak. Ott maradt vele Olaszországban, játszott a filmekben, többnyire olyanokban, amelyekben a főhősön szembe került a társadalommal. Ma már ezek a filmek a klasszikusokhoz



INGRID BERGMAN

taroznak, de annakidején nem voltak túlságosan népszerűek. Ma Bergman, mint igen tehetséges rendezőről beszél Rossellini, de azok az évek nem voltak túl boldogok. Amikor azonban meghallotta, hogy Rossellini 70 éves korában hirtelen elhunyt szívizélhűtésben, keserves zokogásba tört ki, noha nem volt könnyű élete a rendező jobbja. Emlékeinek szeretettel és tisztelettel adózik, s mielőtt önéletrajzi regényét nyomdába küldte volna, a Rosselinire vonatkozó részt előbb elküldte gyerekeiknek és más családtagoknak; nem akarta senki érzelmeit sérteni. De Roberto is, Izabella, a huga is ezt felelte: „Mi is tudjuk, hogy apuka lehetetlen ember volt. Azért is szeretjük annyira...” Egyébként a Rosselinivel eltöltött közös élet akkor ért véget, amikor a rendező filmforgatóról tért haza Indiából — s egy fiatal indiai szépséget hozott haza ma-

Őszi szonáta Ingrid Bergmannhoz

gával. 1957-ben elváltak. Amerika ekkor ismét keblére ölelte régi kedvencét, s a XX. Century Fox-nál forgatott „Anasztázia” ismét az amerikai filmipar központjává emelte a főszereplőjét. De már nem költözött vissza végleg Amerikába, harmadik férjével, Lars Schmidt svéd rendezővel Párizsban telepedett le. Tömeges színdarabban, filmben és tévé-filmben szerepelt megint (Szereti-e Brahmsot? Az öreg hölgy látogatása, A sárga Rolls Royce), amely mind Európában készült. Végül elvált Lars-tól is, de mindmáig szoros kapcsolatban maradtak egymással.

LEGYEN A FILMBEN LÉLEK

Kérdezik tőle, jár-e mostanság sűrűn moziba. „Nem, nem szeretem a mai filmeket. Nem lelem bennük az emberszeretetet, amit a régi filmekben megtalálunk. Elmentem például megnézni a „Csillagok háboruját”. Mindenki azt mondta róla, hogy értelmes, okos film. Ennek a nyomát sem láttam benne, úgy, hogy nem tudok csatlakozni az általános lelkesedéshez. Ugyan mit is találnak benne mások? A mai közönség csak a szenzációt, a szenzációnak a színtiszteletéről, rémhistóriákról szóló filmeket szereti, én meg nem bírom az ilyesmit, mint ahogy nem szeretem a pornográf filmeket és az ordinár kifejezéseket sem. Elmentünk megnézni John Travoltát. A zene örületesen. Előzőleg hallottam, hogy ez Hollywood legújabb bálványja, ott most megint a sztárolás jött divatba. De hát nem bírtam a film végéig kitartani. Azt mondták a szomszédaim, várjak még, mert most következik az a jelenet, amelyben úgy táncol, mint Fred Astaire. Nem bírtam ott tartani. Az előadás kellős közepén kismopolyogtam a moziból. S tudja, miért? A stílus miatt. Nem bírtam azt a sok ocsmány szót, felforrni tőle a vérem...” Mily különös ezt épp attól a színésznőtől hallani, aki annak-

idején oly fennen lobogtatta a nonkonformizmus zászlaját, s aki „erkölcsstelenségével” kihívta a „Nagy különbség: Rossellini nem szeretta a színészeit, mindent ostobának tartotta, én azonban szeretem őket, együtt szenvedek az igazságot kereste, s a maga módján Ingmar Bergmann is!



INGRID BERGMAN FÉNYKORÁBAN

„Dustin Hofmann és a „Krámerek kontra Krámerek”-t. Ez az utóbbi film könnyekig meghatott. De az ilyen film, amelynek humánus, emberi gyökerei vannak, ma nagyon ritka. Mi pedig Hollywoodban ebben éltünk valamikor: a humanizmus szellemében. A filmekben lélek volt. Manapság futószalagon gyártják a televíziós filmeket, a kamera pedig kivevül az utcára, hogy ott keresse az igazságot. De milyen igazságot?” — De hiszen Rossellini is kiment az utcára, ő is a valóságot, velük, együtt élem át velük az élményeiket. Ingmar Bergmann is szereti az emberiséget, ő forgatta velem „Az ősz szonátját”, amelyben egy becsvágyó zongora művésznőt játszottam, aki a karrierje kedvéért lemond családjáról és gyermekei szeretetéről. Nagy élmény volt ez számomra és Ingmar Bergmannnak köszönhetem. Évek óta szerettem volna vele dolgozni, s ezt a kiváló szerepet most nekem írta. Ez egyben a legutolsó filmem is, nem kívánok többé megjelenni sem a vász-

non, sem a színpadon. Pályafutásom lezárult! — jelenti ki Ingrid Bergmann Jeruzsálemben.

HÁROM ÉVIG IRTA A KÖNYVET

„Akár a gyerekeimnél van látogatásban, s a három unokában gyönyörködik, akár a nagyvilágban kóborol — miféle könyveket olvas? „Eletrajzokat!” Vidáman kacag. „Számítatlan életrajzot olvastam végig, többnyire más színészekét, a korombeli sztárokat. Tanulni akartam a hibáikból. Két hónappal ezelőtt jelent meg a könyvem, „Az én történetem”, ami természetesen tüstént bestseller lett.

Ingrid bevallja: „Sokáig eszem hogy a saját önéletrajzomban ne essék bele ugyanazokba.” Ágában sem volt könyvet írni, nem láttam értelmét, hogy kitárukozzam. Husz éven átostromoltak a kiadók, térdelőn könyörgtek, hogy adjam el nekik „hivatalos önéletrajzom” kiadói jogát. Mindvégig ellentálltam, míg csak egy nap elbeszélgettem a kérdésről Roberto fiammal Rómában. Ott ült a szobámban, s hallotta, hogy telefonon beszélgetek, sőt ordítok valakivel, s nem tudom hanyadszorra utasítom el egy kiadó csábító ajánlatát. Roberto rámnézett és azt mondta: — Anyu, te nem tudod mit csinálnál! Pedig hát ismered az újságírókat: ha eljön az ideje, és itthagysz bennünket, azok majd az egész világban összekeresgélnek az élettörténeted, de csupa pletykákból, hamis, torzító riportokból, szenzációkeresően felfújott botránykrónikákról. Ez jobban tetszene nekem? Ezen el kellett gondolkodnom. Éjszakákon át töprengtem az ügyön, aztán úgy döntöttem, hogy

egy évet rááldozom az emlékeim megírására. Akkor még ezt az egy évet is túl soknak tartottam, nem is képzeltem volna, hogy majd három álló évet veszek igénybe!”

Meg is írta „Az én történetem”-et, Allen Burgess-szel, a „Kis asszonyka” című regény szerzőjével, aminek alapján egyébként egy Bergmann-filmet is írtak. Kettejük közös alkotásának egészen különös a felépítése: mintha két mesélő szólna fel váltva benne. Az egyik Ingrid, aki első személyben, „belülről” beszél; a másik pedig egy objektív igazság állandó szembeállása az eseményekkel s „kivülről” ábrázolja azokat. Alapjában véve igen egyszerű technika ez, de a személyes beszámoló és az objektív igazság állandó szembeállása és összecsapása annyira felcsigázza az olvasó érdeklődését, hogy ez a könyv 500 oldalán keresztül sem lanyhul.

„Ma már tudom, mondja Ingrid Bergmann teljes határozottsággal, hogy ezt a könyvet muszáj volt megírnom. Egyszermindenkorra le kellett számolnom a saját életemmel. Egy életet át mesélték nekem az újságírók, hogyan élek én, hogyan gondolkodom én, hogyan viselkedem én. Ők mondták meg nekem. Eljött az ideje, hogy én mondjam el végre „Az én történetem”-et. En, nekik. Hadd tudják meg végre ők is, mi az igazság.”

MA ESTE A TÉVÉ-BEN

VASÁRNAP

- 17.30: Műsorismertetés
 - 17.40: KIS LAK A PRÉRIN — „Szökés a szabadságra” (SZINES)
 - 18.32: „HAZAMENNI” — Új angol filmsorozat, amely egy londoni kórház gyermekosztályán játszódik és beteg gyermekekről, szüleikről, orvosokról és az ápolószemélyzetről szól. (SZINES)
 - 20.00: RÖVID HIREK
 - 20.03: „SZÜLŐFÖLDEM” — Természetről, tájról és életmódségről; leveleti: Vered Gábor és Dávid Groszman
 - 20.50: KIRÁNDULÁSI TANÁCSADÁS
 - 21.00: MÁBÁT HIRMAKAZIN
 - 21.30: „AMI A HIREK MÖGÖTT VAN” — Aktuális kérdésekről
 - 22.00: LOU GRANT — „Ujjaság a börtönben” (SZINES)
 - 22.50: „PÁRBESZÉD”
 - 23.20: BENSON — „Gatling apó” — (SZINES)
 - 23.45: Egy mondat a Szentírásból. EJTÉL ELŐTT — híresszefoglaló
- ISKOLATÉVÉ
- 8.10: Angol a 6. osztálynak
 - 8.30: Nyelvtan a 3-5 osztályoknak
 - 9.00: Számtan a 5. osztálynak
 - 9.20: Geometria a 6. osztálynak
 - 9.40: Óvodásoknak
 - 10.10: Irodalom
 - 10.30: Angol a 8. osztálynak
 - 11.10: Könyvrészlet
 - 11.30: Angol a 9. osztálynak
 - 12.00: Földrajz a 6. osztálynak
 - 12.20: Természet a 9-12 osztálynak
 - 13.00: Angol a 10. osztálynak
 - 13.25: Történelem
 - 15.00: SZABADEGYETEM
 - 16.00: Kézimunka
 - 16.15: Egy indián kislíu története
 - 16.35: Az izraeli narancs-szíret
 - 17.00: Állampolgárság

JÓ UTON

Az utóbbi időben nagy lendületet vettek a bonyolult technológiai ismereteket kívánó izraeli iparvállalatokba fektetett beruházások és nagy mértékben emelkedett az ilyen üzemek amerikai kivitele. Az erre vonatkozó adatokat Izrael new-yorki gazdasági tanácsosa közölte a hazai sajtóval.

Mintegy másfél évvel ezelőtt amerikai gazdasági képviselőink működésük súlypontját az alapos technikai tudást igénylő s jöszervelet exportáló) izraeli iparágak fejlesztésére helyezték. E célból komputerbe táplálták mindazokat az amerikai vállalatokat, amelyeket ezek az izraeli iparágak érdekelhetnek, s a képviselőt azóta már sokukkal létre is hozta a kapcsolatot.

Egy nagy amerikai cég, amely komputerrel foglalkozik, eddig 80 millió dollárt fektetett ilyen izraeli vállalatokba, és terv szerint évi 70 millió dollár értékben fogja a vállalat termékeit Amerikába exportálni. Egy másik nagyvállalat eddig 20 millió dollárt fektetett be, a következő fázisban ennél is nagyobb összeget tervez beruházni, azonkívül egy új, komputer-alkatrészeket gyártó üzem alapít nálunk.

A nagy tudást igénylő izraeli iparvállalatokat az amerikai részvénytőzsdé is előszeretettel kolportálja. Az izraeli „Sitex” részvényeit például 7 hónappal ezelőtt 8 dolláros egységáron becsatolták forgalomba, s ma már darabonként 50 dollárért kelnek el, s ehhez hasonlóan emelkedett az „Elsint” részvények árfolyama is. A Discount-csoporthoz tartozó „Elron”, a magas technológiájú üzemek esésvállalata a közeljövőben szintén részvényeket becsát forgalomba az amerikai tőzsdéken.

Az utóbbi év során az említett üzemek Amerikába irányuló kivitele 23 százalékkal növekedett; ide tartozik a korszerű orvosi készülékek és aeronautikai berendezések exportja is. A „Westwind” menedzser-repülőgépek exportja egy év alatt 70 millió dollárra ugrott.

Amerikai kereskedelmi képviselőnk szerint, Izrael szempontjából igen előnyös, hogy a képviselő, amely a múltban túl sok iparágunk támogatásával foglalkozott, most egy ideig erőfeszítéseit a nagy technológiai tudást igénylő iparágakra, ezek fejlesztésére és kivitelüknek növelésére fordítja, tekintve, hogy ezeknek a vállalatoknak az exportjában minimális az anyag értéke, de annál több a tudásé, tehát úgyis az anyagot a szakavatott munkaerőt exportáljuk.

IZRAEL ÁLLAMA



BELÜGYMINISZTERIUM

Kneszet-választási törvény (kapcsolt változat), 1969—5729. A tizedik Kneszet választási törvénye (időleges intézkedés), 1981—5741

Közlemény a Kneszet-választási névjegyzék kifüggesztéséről az 5741 évre szóló választási jegyzékből

A Kneszet-választási törvény (kapcsolt változat), 1969—5729 35. paragrafusában, a 10. Kneszet választási törvénye (időleges intézkedés) 1981—5741 módosítása szerint ezennel közzéteszük a Kneszet választói névjegyzékek kifüggesztésének helyeit és időpontjait:

1. A Kneszet-választási névjegyzékbe való bejegyzés. A vonatkozó törvény 2. szakasza szerint csak annak van szavazati joga a 10. Kneszet-választásokon, akiknek neve szerepel az 5741. évre szóló választási névjegyzékben.

2. A választási névjegyzék kifüggesztése a nagyközönség számára. Minthogy lehetővé kell tenni minden ember számára, megvizsgálja, hogy ő maga, vagy egy más ember helyesen van-e bejegyezve a választói névjegyzékbe, a törvény 33. szakasza megállapítja, hogy a választási listát közszemlére kell kitenni a belügyminisztérium körzeti alijja és bejelentő hivatalaiban az alanti részletezés szerint:

Helységnév

- 1. Ejlát
- 2. Askelon
- 3. Beér-Séva
- 4. Chedera
- 5. Cholon
- 6. Haifa
- 7. Tjebriás
- 8. Jeruzsálem
- 9. Názáret
- 10. Natanja
- 11. Akkó
- 12. Afula
- 13. Petách Tikvá
- 14. Cfat
- 15. Rechovot
- 16. Rámlá
- 17. Rámát-Gán
- 18. Tel Aviv—Jaffa
- 19. Tel Aviv—Jaffa
- 20. Tel Aviv—Jaffa

Cím

- Szolél Bone ház, Széderot Hátmárim sarok
- Körzeti központ (városháza épület)
- rch. Rámám, Trumpeldor sarok
- rch. Hánászi Weizmann 73.
- rch. Jabotinsky 11. rch. Háhágáná sarok
- rch. Chászán Sukri 11.
- rch. Záki Alchadíf 23.
- Slomcion Hámálká 1.
- Az orosz épületek (Moszkovia)
- rch. Remez 14.
- rch. Ben Ami 2 (a rendőrség épülete)
- rch. Háráv Levin 1.
- rch. Hes 20.
- A kormány épülete
- rch. Binjámin 24.
- rch. Herzl 74.
- rch. Hároe 10.
- rch. Achád Háám 9, Sálom torony (14. emelet)
- rch. Hábásán 9.
- rch. Jehuda Hájámít 26, Jaffa

3. A kifüggesztés tartama és időpontja. Ezidén a választói névjegyzékek 1981. március 10-től (5741. Adár-Bét 4) — 1981. március 19-ig (5741. Adár-Bét 13) lesznek kifüggesztve. A kifüggesztés időpontjai: Vasárnap, kedden és csütörtökön délelőtt 8—12 óráig és délután 15.00—18.00 óráig. Hétfőn és szerdán délelőtt 8—12 óráig és délután 14.00—16.00 óráig. Pénteken délelőtt 8—12 óráig.

4. Kérvények/fellebbezések benyújtása. Minden ember, aki úgy érzi, hogy sérelem érte nevének a választói névjegyzékből való kihagyása, vagy helytelen bejegyzése miatt, jogosult a törvény 40. szakasza értelmében kérvényt/fellebbezést benyújtani a belügyminiszterhez a lakásához legközelebb eső népmozgalmi nyilvántartó hivatal útján. Kérvényeket/fellebbezéseket legkésőbb 1981. március 31-ig (5741. Adár-Bét 25) lehet benyújtani azon a speciális úrlapon, amely beszerezhető a választási névjegyzékek kifüggesztése helyén. Az úrlap benyújtása idején a kérvényező/fellebbező be kell, hogy mutassa személyazonosságát igazolványát.

1981. március 6.
5741. Adár-Alef 30.

Dr. JOSZEF BURG
belügyminiszter

להגביר התמיכה בספורט!

כדורסלנו מכבי תל אביב זכו ביום זה, בערב, בפעם השלישית תוך 4 שנים, לי-
עלות למישוק-הגמר של גביע אירופה.
זאת, כחצי שנה בלבד לאחר שזכו כי-
גביע הביניבשתי, אחד הפרסים הגבו-
רים ביותר בכדורסל הבינלאומי.
עתה נוכחנו שוב לדעת, שבכדורסל
אנו מצויים ברמה הבינלאומית הגבוהה
ביותר, בה בשעה שבכדורסל אחרים,
כולל הכדורסל, שייכים אנו עדיין לסוג
אחת מצוינים במילים „כן השתתפנו...“
אחרי עבודה מצוינת, אך עובדה.

מהו סדר התופעה המורה לנו שרק כי-
כדורסל אנו מצוינים בליכי?

קודם כל הניחול המקצועי והמניחילי הי-
טוב של הקבוצה — וגם העובדה, שראשי
מכבי תל אביב אינם חוסכים בכסף ובמא-
מצים, כאשר מדובר בקידום הקבוצה, אך
צורך להדגיש במיוחד, ששאלת ההצ-
חות הבינלאומיות בשדה הספורט מגיש
ההבה עובר למיטרת הספורטבית גרידא
וכך למשל, זכיה בגביע אירופה לאולפית
בכדורסל משפרת במידה רבה את הדמיטה
של ישראל — לא רק בשדה הספורט.

ידוע לנו היטב מצבה הקשה (המרויג)
של קופת המדינה, אך בכל זאת חייבים
אנו לנסות בקריאה אל הממשלה, להקציב
סכומים גבוהים בהרבה מאשר עד עכשיו,
למיטרת זמינה בספורט, כי רק בדרך זו
נוכל להבטיח, שבכדורסל, באחלשיקה, כי-
שחיה ובכדורסל, לא נישאר ברמתה של
לונדון, אלא נאחילו ליכטשטיין, בניהיה אח-
רת, אקטואלית מה עשרות בשנים היא
שאלת התפתחות של ראשי אגודות הספורט
(עסקנים מפתחים מסוג ד' על-פירוד),
באשר מקצוע המבנים את בעיות הספורט
טאים.

TOBB TAMOGATAST A SPORTNAK

A Mákkábi Tel Aviv kosárlabd-
da csapata csütörtökön este négy
év leforgása alatt harmadizben
jutott be az Európa Kupa döntő-
jébe — alig fél évvel azután,
hogy megnyerte az Interkonti-
nentális Kupát, a világ egyik leg-
jelentősebb trofeáját ebben a
sportágban.

Most ismételtlen bebizonyoso-
dott, hogy kosárlabdában a lehe-
tő legmagasabb nemzetközi szin-
vonalon mozogunk, míg más sport-
ágban — beleértve a labdaru-
gást is — a „futottak meg” ka-
tegoriában kullogunk. Sajnála-
tos, de tény.

Mi a titka annak, hogy csak
kosárlabdában vagyunk ilyen
kiemelkedően jók?

Elsősorban a szakzerű, pro-
fesszionális nivón mozgó admí-
nisztrativ és szakmai vezetés,
másképp pedig az a tény, hogy
a Mákkábi Tel Aviv felelősei
semmilyen összeget nem kímél-
nek, ha a csapat fellendítéséről
van szó. Nem szükséges külön
hangsúlyozni, hogy a nemzetközi
sportsikerek kérdése messze túl
haladja a sport kereteit és pél-
dálul egy Európa Kupa kosár-
labdában nemcsak sportvonalon
öregbíti Izrael hírnevét.

Tisztában vagyunk az állam-
kinestár krónikus súlyos helyzete-
tével, de ennek ellenére követel-
nünk kell, hogy az állam az ed-
diginél sokkal magasabb összege-
ket fektessen a sport támogatá-
sába, mert csak ezáltal érhetjük
el, hogy futballban, atlétikában,
uszásban, vagy röplabdában ne
legyünk olyan színvonalon, mint
Luxembourg, vagy Lichtenstein.
A másik, igen fontos és évtize-
dek óta aktuális kérdés, hogy
szakavatott vezetőket kell állíta-
ni a sportegyesületek élére, a
pártok által kinevezett „kiszászka-
nok” helyébe.

A Mákkábi Tel Aviv készül a strassbourgi kupadöntőre

Remek játékkal legyőzte a Boszna Szarajevot — Vereség esetén is felkerült volna

A Mákkábi Tel Aviv kosárlabda csapata csütörtökön este Jád
Elijáhuban játszotta utolsó mérkőzését a BEK középdöntője ke-
retében. Az utolsó fordulót ugyan csak a jövő héten játsszák, de
a Mákkábi szabad lesz, mert már előre lejátszotta a moszkvai
CSzKA elleni mérkőzését. Az izraeli bajnokcsapat 107:100 (52:
54) aranyu győzelmet aratott a jugoszláv Boszna Szarajevó felett
és ezzel végérvényesen megszerezte a részvételi jogot a döntő mér-
kőzésen, amelyet a franciaországi Strassbourgan játszanak márci-
us 26-án.

Csak másfél órával a mérkőzés be-
fejezése után derült ki, hogy a
Mákkábi vereség esetén is beju-
tott volna a döntőbe, mert a Real
Madrid 88:83 arányban kikapott
Bolognaban, s így pontszám te-
kintetében legfeljebb csak egyen-
líthetett volna a Mákkábiával, a-
mely esetben színtén az izraeli
bajnokcsapat jutott volna be,
mert a Mákkábi és a Real Mad-
rid két mérkőzésének összesített
eredménye egy ponttal a Mákká-
bi javára billent. Mint emlékeze-
tes, az izraeli bajnokcsapat Tel
Avivban 8 pont különbséggel győ-
zött a spanyolok ellen, Madridban
pedig csak 7 pont különbséggel
kapott ki.

A csütörtök esti mérkőzés hő-
se kétségkívül Boatwright volt,
aki higgadtan játszott és 20 pon-
tot szerzett, egy részükét a leg-
kritikusabb jllanatokban. Dicsé-
retreméltó teljesítményt nyújtott
Williams 25 pontot ért el. Boat-

valószínűleg visszatér hazájába.
Williams 25 pontot ért el. Boat-
wright a mérkőzés elejétől ját-
szott Berkovics helyett, aki a to-
vábbiak során 38 fokok lással lé-
pett a pályára és netto majdnem
30 percet játszott.

A jugoszlávok meglepően jól
játszottak, talán azért, mert nem
volt semmi vesztenivalójuk. Főleg
az első féldőben minden lehetősé-
helyzetből dobtak és nagy távol-
ságból is számos kosarat értek el.
Az első féldő derekán háromszor
is 10 pontos vezetésre tettek
szert, de a 30. perc körül hirtelen
feljött a Mákkábi és 76:76 után
egymás után 9 pontot ért el, amit
a jugoszlávok már nem tudtak
„megváltani”. Ezt megelőzően
azonban a Mákkábi kosarozói
lagymatag játékkal komoly sziv-
dobogást okoztak nemcsak a 10
ezer főnyi nézőközönségnek, de a
sokszázezer névtelen szurkolónak
is, aki lakásának szalonyában, a
tévé képernyője előtt „drukkolta”
végig a mérkőzést.

Hír szerint többszáz izraeli
szurkoló és szimpatizáns kíséri el
a csapatot Strassbourgba. Az e-
gyik tel-avivi utazási iroda kétfaj-
ta programot ajánlott fel az ér-
deklődőknek: repülés Franciaor-
szágba a döntő reggelén és visz-
zatérés azonnal a mérkőzés ut-
án, vagy pedig repülés a döntő
reggelén, a mérkőzés után pedig
weekend Londonban, angol fut-
ballmérkőzéssel „fűszerezve”.

A csütörtök esti mérkőzésen
Williams 25, Perry 24, Boat-
wright 22, Silver 16, Berkovics
12, Arueszti 8 pontot ért el. A
Boszna játékosai közül Benacek
27, Hadzsics pedig 24 ponttal gaz-
dagította csapatát mérlegét.

A román hatóságok megígérték az antiszemita kiadványok lefekezését

Az angliai zsidó hitközségek
szövetségének vezetői kedden hi-
vatalos tiltakozást nyújtottak be
Vaslie Gliga-hoz, Románia lon-
doni nagykövetéhez az ebben az
országban időnként megjelenő
éles antiszemita kirohanásokkal
kapcsolatban. Ezek a főmédvé-
nyek személyes támadásokat tar-
talmaznak dr. Mose Rosen, Ro-
mánia országos főbábjia ellen
is, akit egy „világ-hegemóniára
törekvő zsidó szervezet ügynöké-
nek” neveznek.

Az angliai zsidó vezetők kül-
döfttsége, élén Gerville Janner
parlamentai képviselővel, garan-
ciákat követelt a román nagykö-
vettől, hogy kormánya minden
erőfeszítést tegyen az antiszemi-
ta kiadványok lefekezése érdeké-
ben. A román nagykövet sajnálko-
zását fejezte ki a küldöttség előtt
és ugyanakkor hangsúlyozta,
hogy az ilyen antiszemita kiadvá-
nyok megjelenése semmiképpen
nem jelenti azt, hogy megválto-
zott volna a kormány régi áll-
laspontja zsidó polgáraival szem-
ben.

Meghalt

dr. Gottesmann Lajos

Dr. Gottesmann Lajos, ny.
biztosítási igazgató, Ausztria
volt haifai főkonzulja meghalt.

A herzlai temetőben Mená-
chem Begin miniszterelnök mon-
dott bucsbeszédet a sirjánál.
Az elhunyt a Betár-mozgalom
vezető tagja volt Szlovákiában.

Dr. Gottesmann Lajos évtize-
dekkel ezelőtt Szlovákia teniszb-
ajnokaként számos nemzetközi
versenyen vett részt. Amikor
dr. Kreisky, az osztrák kancel-
lár nyíltan lepaktált a palesztin
terroristákkal, Gottesmann La-
jos úgy fejezte ki a tiltakozását,
hogy lemondott haifai főkonzuli
tiszttségéről.

Elete utolsó éveiben a Hászne
biztosító társaság tb. tanácsadó-
jaként dolgozott.

UJ KELET FÜGGETLEN NAPILAP
67770 Tel Aviv, Hárákevet 52
Tel. 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel
a hirdetések tartalmáért. —
Kéziratokat nem őrzünk meg
és nem adunk vissza.

Drága édesanyám, nagymamám, dédnagymamám

SHAFER ANNA ז"ל
ÁZKARÁJÁT ÉS SÍRKÖAVATÁSÁT

1981 március 13-án 13.00 órakor tartjuk a kfár-számíri
temetőben.

A CSALÁD

Bné Brákban Szélsőséges vallásosok csoportja rendőroket bántalmazott

A rendőrök gyanus csomag eltávolítására érkeztek Bné Brákba

Szerdán este Bné Brákban helyi szélsőséges vallásos lakosok csoportja megtámadott és súlyosan bántalmazott két rendőrt, aki a tüzszerész hívására érkezett Bné Brákba, hogy segítséget nyújtson egy gyanus csomag eltávolításához.

amikor ezek közeledését megláták, a tömeg elmenekült.

Az incidens mintegy fél órán ke-
resztül tartott, s az egyik megtá-
madott rendőrt, Mordecháj Bi-
tont kórházba kellett szállítani.

A rendőrség rendkívül súlyosan itéli meg az incidenst és Ji-
gáél Lusi rendőrtábornok, magá-
hoz kéréte a bné-bráki vallásos
vezetőket, hogy tárgyaljon velük
a kérdésről.

IRÁKNAK OLASZ HADIHAJÓK

Az olaszországi állami hajó-
dokban 11 hadihajó épül Irák
számára, összesen 1,8 milliárd
dollár értékben.

Az olaszok négy fregattot, hat
könnyű rombolót, egy szállítóha-
jót, valamint egy úszódokkot épí-
tenek Bagdad számára. A hajók
épitése négy és fél évig tart.

A MIFÁL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA

A Mifál Hápájisz csütörtöki 10/81 számu huzásán a 423934 számu sorsjegy 500 ezer sekelt nyert.	654799 669331 672650 684904. 500 sekelt nyertek a követke- ző végződésűek: 06047 24986 35860 40917 41906 73531 90605 93260
50 ezer sekelt nyert: 387544 10 ezer sekelt nyert: 478124 5000 sekelt nyertek: 365759	100 sekelt nyertek a követke- ző végződésűek: 0758 3038 3465 6677
390836 396013 2500 sekelt nyertek: 025449 061645 069109 101109 153487 285097 314594 353618 443670 496886 539502 540121 573456 588224 677401	60 sekelt nyertek a következ- ő végződésűek: 0045 0107 0219 0398 1111 1276 1474 1564 2187 2704 2717 2810 3058 3756 3797 3842 3964 4900 4996 5058 5472 6223 6411 6749 6898 7020 7133 7312 7389 7583 8067 8059 8101 8390 8955 9084 9272 9402 9628 9979.
1000 sekelt nyertek: 069192 131075 150479 191069 239964 256839 301472 304803 359356 447062 501123 527044 544249 548084 572497 589125 593729	A 6-al végződő sorsjegyek visz- szanyerték a 6 sekelt.

MEGJELENT A VÁLASZTÁSI KIEGÉSZÍTŐ NÉVJEGYZÉK

Ha Ön fellebbezett azzal kapcsolatban, hogy neve nem szerepelt az 1980 december 23-án nyilvánosságra hozott első névjegyzékben — érdemes megvizsgálni, hogy szerepel-e a kiegészítő névjegyzékben.

A kiegészítő névjegyzéket megtekintheti az ország valamennyi munkástanácsának épületében és a tagdíj-hivatalokban.

A kiegészítő névjegyzékben azok neve szerepel, akik fellebbezésének helyet adott a központi választási bizottság. Ne mondjon le szavazási jogáról.

Az Ön szavazata fontos, hogy erős legyen a Híztadrutof.

יום הבחירות

7481

נדאי לך הסתדרות חזקה

ההסתדרות הכללית של העובדים בארץ-ישראל, ועדת הבחירות המרכזית.